
关于进一步推进本科课程考核改革实施意见
考试是教学过程中保证教学质量、检验教师教学效果和学生学习效果的重要环节。随着我校教育教学改革的不断深入，2012版人才培养方案的正式运行，传统的课程考核方式已难以适应我校培养创新人才的需要。为切实转变人才培养观念，加强对学生能力与综合素质培养，学校根据《安徽师范大学本科生课程考试管理办法》（校教字〔2011〕55号）文件精神，进一步深入推进本科课程考核改革，特制订如下意见。
一、基本目标

丰富考试形式，将课程考核贯穿到课程教学全过程，在考核学生对基础知识、基本理论和基本技能掌握情况基础上，突出对学生分析问题和解决问题能力、动手能力的考察，重视学生实践能力、创新意识和学习能力的培养，促进教师创新教学方法，提高课程教学水平、质量和效果；促进学生全面发展，真正起到检验学生学习效果的作用。
二、总体要求
（一）考核内容全面化，理论知识考核与能力素质考核相结合，在考核学生对基础知识、基本理论和基本技能掌握情况基础上，突出对学生实践能力、创新意识和学习能力的考察。
（二）考核形式多样化，运用多种考核形式真实考查出学生的综合素质和能力；考核时间全程化，把学生的注意力和兴奋点切实吸引到教学过程中来。
（三）考核方案明晰化，每门课程要制定考核方案，注意发挥成绩评定方案对学生的教育、引导功能，对每个学生的每一项考核评定结果及时记录在案，并及时告知学生。
三、实施路径

考核改革将在全校范围选取部分课程进行试点，试点课程的考核方式应具有代表性。在试点的基础上，认真总结经验，形成多种考核模式；稳步推进，然后在全校本科课程考核中推广实施。
四、具体内容
（一）考核方式的改革
1．平时考核形式应多样化，如课堂出勤、平时作业、单元测试、期中测验、课程论文、读书报告、情景模拟、团队作业等形式，由授课教师根据各课程的特点研究确定，原则上考核方式不少于3种，考核次数不少于6次。
2．期末考试作为课程的总结性考试，考试形式可以采取闭卷、开卷以及半开卷形式。建议专业基础课程和专业核心课程采用闭卷考试，并逐步过渡到从电子试题库中抽题组卷，实现教考分离。
（二）考核内容的改革
要把考核内容定位在对知识的理解、运用和对学生独立思考能力的考查上，即增加应用、创新知识的考核；减少单个知识记忆的考核，增加知识能力体系的考核。期末考试试题中仅涉及单一知识点的识记性题目分值应低于20%。
（三）成绩评定的改革
课程总评成绩由平时考核成绩和期末考试成绩综合评定而成，任课教师依据课程属性与特点自行确定比重，建议期末考试成绩占总成绩的比例原则上不高于40%。
任课教师应提前将课程考核方式以及成绩评定方案告诉学生，依照考核方案公平公正地评定学生成绩并认真做好平时考核成绩记载，对每一位学生的每一项评定结果及时记录在案。在该课程结束前一周将核查无误的平时考核成绩登记表原件交开课学院教学办公室存档，并将复印件在班级张贴公示，公示后平时成绩不得更改。
五、组织管理
课程考核和成绩评定是人才培养过程中十分重要的环节，是一项极其严肃认真的工作，必须加强管理。

（一）课程负责人和任课教师应认真研究人才培养方案，根据课程的特点制定出科学合理的课程考核方式，真实客观地考察学生掌握运用知识的能力。不能因为教学考核形式的变化、考核方法的多样而放松要求，避免流于形式、走过场。
（二）学院分管领导和专业负责人要全面监控，专业负责人对本专业实施改革课程的教学考核方案、考题内容、考试分析报告等情况进行审查，并对教学考核方案的科学性、执行情况和教学效果进行评价；学院将对所有试点课程的教学考核工作进行全面检查，并调查评估学生满意度。
（三）学校组织专家对申报课程考核改革试点的项目进行评审，对批准立项的课程予以项目资助。同时以课程考核方案为依据对试点改革课程进行全程跟踪与检查，并在下一学期开学后评审验收。对建设效果优秀、具有推广作用的改革课程，将追加项目建设经费，并在本科教学工程申报中给予政策倾斜。
课程考核改革是一个不断探索逐渐完善的过程，应对课程考核改革实行跟踪管理、评价与总结。课程考核具体内容改革内容可由试点课程负责人可以根据实际情况大胆创新，对于取得较好效果的课程考核改革方式，应肯定其经验并逐渐在学院和全校范围内推广。
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